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· Pour information

Activités des Commissions et Groupes de Travail (2005-2007)

et Perspectives (2007-2010)

Culture

Président : Jordi Martí, Adjoint au maire pour la culture à la ville de Barcelone

Objectifs

« Promouvoir le rôle de la culture en tant que dimension centrale des politiques locales, par la diffusion et la mise en œuvre de l’Agenda 21 de la culture ». Ce programme est subdivisé en quatre objectifs spécifiques : (1) développer le cadre politique des villes et des gouvernements locaux, (2) guider le développement et l’implémentation de services aux villes, (3) développer des partenariats institutionnels dans le domaine de la culture, et (4) promouvoir la recherche et le développement dans le domaine de la culture.

CGLU a adopté l’Agenda 21 de la culture comme document de référence de ses programmes sur la culture en octobre 2004 (Bureau Exécutif de Sao Paulo). L’Agenda 21 de la culture est le premier document à vocation mondiale qui établisse une relation entre politiques culturelles et développement durable à l’échelle locale. L’Agenda 21 de la culture unifie, avec un message clair et certain, l’importance de la relation ville-culture-developpement local. L’Agenda 21 de la culture a la capacité de promovoir alliances et parténariats avec les organisations internationales.
Le Groupe de Travail sur la Culture, constitué en juin 2005 (Conseil Mondial de Pékin), a été conçu comme le point de rencontre de villes, gouvernements locaux et réseaux qui situent la culture au cœur de leurs processus de développement. Il est présidé par la Ville de Barcelone et les villes de Stockholm et de Buenos Aires en assurent la vice-présidence. Plus de 45 gouvernements locaux, associations et réseaux sont membres du GT. Les membres sont essentiellement européens et latino-américains, même si le GT a des membres officiels en Afrique, en Amérique du Nord et au Moyen-Orient, ainsi que des observateurs dans toutes les régions de CGLU.

Activités et résultats 2005-2007 (résumé)

· L’Agenda 21 de la culture est devenue la principale  contribution des villes à la gouvernance culturelle mondiale : 225 villes, gouvernements locaux et organisations sont associés à l’Agenda 21 de la culture. Une base de données de toutes les villes et organisations qui mettent en œuvre l’Agenda 21 de la culture est mise à jour régulièrement. Des relations ont été établies avec les principaux réseaux de villes et de gouvernements locaux mettant en œuvre des programmes dans le domaine de la culture : Eurocités, Mercociudades, Interlocal, les Rencontres...
· L’Agenda 21 de la culture est utilisé au niveau de la planification culturelle locale pour (a) élaborer et mettre en œuvre de nouvelles politiques culturelles locales, (b) renforcer le rôle des services culturels des gouvernements locaux, (c) échanger des bonnes pratiques, et (d) préconiser un plus grand rôle des villes dans la gouvernance culturelle à l’échelle nationale.

· L’Agenda 21 de la culture est actuellement disponible en 9 langues : anglais, français, espagnol, allemand, catalan, galicien, italien, portugais et turc. Quatre éditions sur papier de l’Agenda 21 de la culture ont été publiées.

· Un nouveau site web multilingue (http://www.agenda21culture.net) et une nouvelle identité graphique.

· Deux documents d’orientation (policy papers) ont été approuvés, intitulés « Conseils sur la mise en œuvre locale de l’Agenda 21 de la culture » et « Indicateurs culturels et Agenda 21 de la culture » (octobre 2006).

· Une étude commandée par l’Unesco sur les « politiques locales pour la diversité culturelle » a été réalisée en 2006.

· Une relation stratégique a été établie avec le secteur Culture de l’Unesco, l’Union européenne (Commission) et la Direction Culture du Conseil de l’Europe. 

· Des relations ont été établies avec les principales organisations et réseaux de la société civile actifs dans le domaine du développement culturel et la coopération culturel.

· La faisabilité d’une célébration conjointe des villes tous les 21 mai, à l’occasion de la Journée mondiale de la diversité culturelle, à partir de 2008, est à l’étude.

· Les membres du GT sur la Culture ont présenté l’Agenda 21 de la culture lors de plus de 50 réunions, séminaires et congrès internationaux.

Perspectives 2008-2010

Mission

Promouvoir le rôle de la culture comme dimension centrale des politiques locales, en plaidant pour la relation étroite entre culture et développement durable, et les processus de dialogue interculturel, par la diffusion internationale et la mise en œuvre locale de l’Agenda 21 de la culture.
Objectifs

1. Gouvernance. Une commission avec des membres actifs, des responsabilités partagées, et très dynamique au sein de CGLU.

· Une coopération étroite avec les sections régionales et la section métropolitaine de CGLU 
· Promouvoir la participation des associations nationales de gouvernements locaux
· Poursuivre les partenariats avec les réseaux culturels de villes

2. Développement de projets. CGLU et sa Commission culture sont bien connus à l’échelle locale, nationale et internationale, et développent des projets spécifiques dans le domaine de l’échange d’expériences et bonnes pratiques sur la mise en œuvre locale de l’Agenda 21 de la culture

· Renforcer notre politique de communication par le biais du site web http://www.agenda21culture.net, et l’identité graphique.

· Améliorer la diffusion de l’information (bulletin).

· Développer des projets spécifiques dans le domaine de l’échange d’expériences et bonnes pratiques sur la mise en œuvre locale de l’Agenda 21 de la culture, par les gouvernements locaux et les acteurs de la société civile, à partir de mécanismes de « peer-review »

· Mettre en œuvre des actions de formation et de renforcement des capacités, en partenariat avec des agences nationales et internationales

· Envisager la possibilité, puis, éventuellement, convenir d’une célébration commune de la Journée mondiale de la diversité culturelle, tous les 21 mai, en collaboration avec l’Unesco

· Envisager la possibilité de créer une action symbolique, un prix ou un label distinguant des villes ou des projets rattachés à l’Agenda 21 de la culture.

3. Développement de politiques. La recherche et le développement à la base de documents de référence sur les politiques culturelles locales, largement diffusés

· Préparation de nouveaux rapports sur des thèmes en lien avec l’Agenda 21 de la culture, par exemple culture et développement durable, culture et gouvernance locale, culture et coopération au développement, industries créatives et développement local...
· Envisager la rédaction de nouveaux documents d’orientation (policy paper), et analyser quelle serait l’approbation la plus appropriée.
4. Développement d’alliances et de partenariats. Un travail en réseau qui établit les bases des projets partagés, et qui permet aux villes une présence active dans les débats internationaux sur culture et développement durable.

· Approfondir les relations stratégiques avec l’Unesco, et établir des partenariats spécifiques sur des thèmes concrets, comme la Convention sur la diversité culturelle, le Réseau des Villes créatives, et d’autres.
· Approfondir les relations avec l’Union Européenne, le Conseil de l’Europe, les agences et programmes des Nations Unies, et l’Alliance des Civilisations.

· Entretenir les liens avec les organisations et les réseaux de la société civile qui se consacrent à la coopération culturelle internationale et explorer les possibilités de projets spécifiques
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