     COMISSIONS ET GROUPES DE TRAVAIL DE CGLU
groupe de travail SUR LA culture de cites et gouvernements locaux unis
Convention de l'UNESCO sur la protection et la promotion de la diversité des expressions culturelles
CIRCULAIRE 11
Chers membres du Groupe de Travail sur la Culture de CGLU,

Après avoir atteint le seuil des 30 ratifications, la Convention de l'UNESCO sur la protection et la promotion de la diversité des expressions culturelles  a entré en vigueur le 18 mars 2007. Environ 50 États ont déposé leurs instruments de ratification auprès de l'UNESCO et sont désormais Parties Prenantes de cette Convention.

Pour savoir plus de la Convention, et fêter ensembles cet important moment, nous vous invitions à visiter le site web de l'UNESCO sur la Convention: http://portal.unesco.org/culture/fr/ev.php-URL_ID=11281&URL_DO=DO_TOPIC&URL_SECTION=201.html
L’Agenda 21 de la culture  est la "convention" des villes et gouvernements locaux qui promeuvent le rapport entre la culture, les droits de l'Homme, la diversité, la durabilité, la démocratie participative et la paix.

L'adhésion formelle d'une ville à l'Agenda 21 de la culture exprime l'engagement avec les citoyens de faire de la culture une dimension clé des politiques locales, et montre un signe de solidarité et coopération avec les villes et les gouvernements locaux du monde entier. 

Pour en savoir plus: http://www.cities-localgovernments.org  et http:www.agenda21culture.net.

 

Cordialement,
 

Le Secrétariat Mondial de CGLU 
  
